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Пояснительная записка
Автомеханик — это специалист, который занимается ремонтом и обслуживанием одного или нескольких видов техники. Первые механики, занятые обслуживанием механизмов, появились во времена Древнего Рима. Эти люди обслуживали системы для перекачки воды, которые были прототипом нынешних насосов. Появление техников связано с созданием первых орудий труда. Еще первобытные люди поняли, что для успешной охоты голых рук мало, так появились заточенные камни. Орудия стремительно развивались, люди начали осваивать металлы, появлялись более сложные изделия. Впервые слово «техник» прозвучало в Древней Греции. В те времена оно ассоциировалось с искусством и созиданием. Однако с течением времени технологии неустанно двигались вперед, появилась отдельная область – механическая. Чем больше усложнялись приборы, машины, тем более необходимыми были специалисты, которые умели их ремонтировать. Но прежде чем обслуживать и ремонтировать автомобили, необходимо понять, а как же автомобиль едет? Ведь автомоби́ль (от др.-греч. αὐτο — сам и лат. mobilis — движущийся), автомаши́на, автотранспортное средство, в совокупности автотехника, автотранспорт — моторное безрельсовое дорожное транспортное средство минимум с 4 колёсами.
Впервые о таких специалистах заговорили в конце 19 века, когда произошла техническая революция, перевернувшая мир с ног на голову. С этого момента начинается стремительный прогресс. Профессия техника становится известной и популярной. В наше время специалисты высоко востребованы и актуальны. Технологии неустанно развиваются, появляются новые направления деятельности. Автомеханик – это профессия будущего. 
Учитывая усиленный рост выпускников-гуманитариев, «технари» сейчас нужны как никогда. Практически каждый специалист сможет найти работу после выпуска.  Для того чтобы справиться со всеми профессиональными задачами, которые стоят перед данным специалистом, ему потребуются техническое мышление, аккуратность, внимательность и ответственность. Автомеханик должен быть самоорганизованным, способным распланировать свою деятельность и полностью сосредоточиться на деле. Представителю этой профессии не обойтись без способности вести математические расчёты, знания государственных стандартов и нормативов, связанных с техникой. Для точного представления о том, как устроен механизм, будет полезно владение основами инженерной и конструкторской профессии. Работающим в коллективе понадобится владение коммуникативными качествами.


Цель программы:

-  формирование у обучающихся четкого и обоснованного образа будущей среды обучения; 
- подготовка  обучающихся  к самостоятельному расчету необходимого количества топлива;

-  знакомство  с профессией: автомеханик
Задачи курса:

- сообщение базовых сведений о профессиональной деятельности автомеханика;
- оказание профориентационной поддержки обучающимся в процессе выбора сферы будущей профессиональной деятельности; 

- ознакомление с ассортиментом топлив, с основными показателями качества топлива, их влиянием на работу и долговечность узлов и агрегатов;
- формирование знаний и умений по соблюдению норм санитарии и гигиены, безопасного труда при работе с горюче-смазочными материалами ; 

- овладение умениями  рационального использования природных ресурсов;
- развитие познавательных интересов, способностей к самостоятельному поиску и использованию информации для решения практических задач; анализа трудового процесса, навыков делового сотрудничества в процессе коллективной деятельности;

- воспитание трудолюбия, бережливости, аккуратности, целеустремленности, ответственности за результаты своей деятельности, уважительного отношения к людям различных профессий и результатам их труда;

- получение опыта применения знаний и умений в определении

Обучающиеся, освоившие программу погружения в профессию, должны овладеть следующими компетенциями: 

- ценностно-смысловая - готовностью видеть и понимать окружающий мир, ориентироваться в нем, осознавать свою роль и предназначение, уметь выбирать целевые и смысловые установки для своих действий и поступков, принимать решения; 
  - социально-трудовая - готовностью к гражданско-общественной деятельности;

- учебно-познавательная - сформированностью мотивации к познанию, творчеству, продолжению обучения в учреждениях среднего и высшего профессионального образования;

- коммуникативная - готовностью к взаимодействию, сотрудничеству с людьми, сформированностью навыков работы в группе, способностью быстро адаптироваться к различного рода изменениям, ориентироваться в общественной обстановке.

Прогнозируемые  результаты:  

Обучающиеся  должны иметь представление:

- о видах профессиональной деятельности автомеханика;

- о современных видах топлива;
- об альтернативных видах топлива;
- о нормируемых показателях качества топлива;
- о правилах техники безопасности при применении топлива;
Обучающиеся  должны уметь:

- осуществлять поиск необходимой информации;

- определять перечень требуемых работ;

- определять перечень необходимого инструмента;

- определять необходимое количество материалов;
Для активизации познавательного процесса предусмотрено использование дополнительных обучающих материалов (журналы с иллюстрациями, книг и каталогов о современных автомобилях и эксплуатационных материалах, презентации, видеофильмы, макеты, модели, инструменты).

Оценочная деятельность предусматривает выполнение практических работ и защиту презентаций. Система оценок  «зачёт», «не зачёт».
Курс рассчитан на 8 часов. 
Тематический план

	№ п/п
	Тема
	Всего часов

	1
	Сведения о профессиональной деятельности автомеханика. Методы получения топлива из нефти и ненефтяного сырья.
	1

	2
	Виды топлива для автомобилей. Показатели качества топлива.

	1

	3

	Практическое занятие  «Анализ показателей качества бензина»
	2

	4

	Практическое занятие  «Расчет расхода  топлива в зависимости от условий работы автомобиля»
	2

	5
	Итоговое занятие. Защита презентаций
	2

	6
	Итого
	8


Содержание погружения в профессию
Занятие № 1. Сведения о профессиональной деятельности техника 
Сведения о профессиональной деятельности, характеристика и содержание труда автомеханика. Конкурентные преимущества профессии.. 
Нефть, ее состав.  Влияние химического состава нефти на свойства материалов. Получение альтернативного топлива. Классификация альтернативных топлив. Сжиженные нефтяные газы. Сжатые природные газы. Газоконденсатное топливо. Спирты. Водород.
Занятие №2. Виды топлива для автомобилей. Показатели качества топлива.
 Назначение автомобильных бензинов. Эксплуатационные требования к качеству. Марки бензинов и их применение. Свойства, влияющие на подачу топлива. Свойства, влияющие на процесс сгорания. Свойства, влияющие на образование отложений.  Коррозионность бензинов: содержание водорастворимых кислот и щелочей. Кислотность. Массовая доля серы. 
Занятие № 3. Практическая работа

  «Анализ показателей качества бензина» 
Определение и сравнительный анализ нормируемых показателей бензина  и их влияние на работу двигателя.
Занятие № 4. Практическая работа 
«Расчет расхода  топлива в зависимости от условий работы автомобиля»
Планирование и нормирование расхода топлива и смазочных материалов. Оперативное управление расходом топлива: по линейным нормам, по удельному расходу топлива. Экономия топлива при эксплуатации автомобилей в результате совершенствования техники и ТСМ. Расчет норм расхода топлива  
Занятие № 5.Итоговое занятие
Защита презентаций итоговых работ. Анкетирование
Методические рекомендации

 Реализация программы предполагает постепенное усложнение выполнения практических заданий погружения в профессию в соответствии с уровнем подготовленности обучающихся, внесение в содержание погружения элементов творчества и самостоятельности. При этом учитываются интересы, склонности, способности, ПВК личности обучающегося, а также возрастные психолого-педагогические и валеологические особенности развития подростков. Каждый этап практического занятия предполагает выполнение обучающимся практических заданий по определению количества необходимых материальных и денежных ресурсов на определенный вид работ.
Показатели качества выполнения практических заданий погружения в профессию:  

- самостоятельность; 
-  соответствие конечного результата целям задания; 
- обоснованность принятого решения; 

- аккуратность; 

- активность и целеустремленность в достижении качественного результата; 

- стремление выполнить условия и требования практического задания; 

- проявление общих и специальных профессионально важных качеств; 

- рефлексия результатов собственной деятельности. 

Погружение в профессию завершается защитой презентаций и анкетированием с целью подведения итогов, какими начальными профессиональными навыками овладели обучающиеся и какие сложности они испытывали при выполнении погружения в профессию.
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